

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provinc. 10 Estr. Ult. 24
Las suscripciones y anuncios se aducen en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
do en metálico, libranza ó sellos de correo á la
Administración, calle del Rubio, núm. 23, que
no serviría la que no esté pagada.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XVII.—NUM. 2,169 DE LA NOCHE

MADRID, VIERNES 13 DE MAYO DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Añoche, después de hecha la tirada de nuestra edición de Madrid, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Cádiz, 12.

Ha llegado el vapor «Almogavar», procedente de Santiago de Cuba, de donde salió el 15 de abril.

No trae noticias de interés.

Sigue organizándose la expedición contra Montecristi.

Parece que el próximo sábado presentará el gobierno al Congreso un proyecto de ley para la adquisición por el Estado de la Torre de los Lujanes, en que estuvo preso Francisco I.

Añoche hemos recibido de la Agencia Peruana los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 12 (por la mañana.)

Ayer tarde el Cuerpo legislativo ha concluido la discusión de los presupuestos, quedando éstos aprobados por inmensa mayoría.

El prefecto del departamento de Vaucluse, paseándose ayer por los alrededores de Avignon, cayó del caballo y quedó muerto en el acto.

Londres, 12.

Los ministros plenipotenciarios de las potencias que se han hecho representar en la Conferencia, se reúnen de nuevo hoy a las doce, y las numerosísimas dificultades con que tiene que luchar una solución satisfactoria y conciliadora para los principales interesados, hacen creer a muchos hombres importantes, tanto en Londres como en París, que será por fin preciso volver a la idea del Congreso general iniciada por el emperador de los franceses.

La sesión del CONGRESO DE AÑOCHE tuvo a las nueve y media por el señor marqués de Montevirgen.

El Sr. Rivas ruego al señor ministro de Hacienda que en el párrafo en que se consigna que todo pueblo o particular que resulte haber pagado por contribución territorial más de un 14,10 céntimos por 100, se fije un plazo concreto dentro del que deberá verificarse la devolución de lo que hubiesen pagado de más, sentándose así que tales devoluciones dejan de verificarse en un plazo ilimitado.

El señor ministro de Hacienda contestó que el Sr. Rivas había partido de un supuesto equivocado al creer que podía tener la Hacienda interés en retardar la resolución de los expedientes de reintegro; y que, por lo demás, no tenía inconveniente en fijar un plazo de dos años para resolver esta clase de reclamaciones.

El Sr. Quintana, de la comisión, manifestó que estaba conforme con lo acordado por el señor ministro.

El Sr. Ojero habló en contra del aumento de 30 millones á la contribución territorial, porque naturalmente resulta gravada la riqueza territorial, y aun recargada, por efecto del mal sistema administrativo.

En concepto del orador, si el mecanismo de la administración fuese más perfecto, el impuesto territorial podría ascender á 300 millones, siempre que estuviese bien conocida la riqueza imponible; y sin embargo de ascender á tanto, no saldría la propiedad gravada en más de un 12 por 100.

Por último, hizo otras consideraciones encaminadas al mejoramiento de la administración de la renta del tabaco, para que de esta renta se sacasen los 30 millones en vez de sacarlos de la propiedad territorial.

El señor ministro de Hacienda manifestó que tenía en mucho el impuesto sobre el tabaco, porque era uno de los que más pinguos resultados daban en todos los presupuestos de Europa, y que creía en el acrecentamiento de esta renta a medida que la administración plantease cuantas mejoras se hagan necesarias y estendiese las reglas del estanco á todas las provincias que hoy no las tienen.

Por lo demás, declaró que consideraba atendibles las indicaciones del Sr. Ojero para el porvenir, pero no para el presente que se discutía.

En cuanto á lo dicho por el Sr. Ojero sobre la contribución territorial, no negó que era oportuno; pero la administración no podría hacer ciertos trabajos, como eran los necesarios para conocer la riqueza imponible del país, tan pronto ni tan fácilmente como se creía; esto sin contar con que los datos estadísticos más ciertos lo son en el momento de adquirirse, y dejan de serlo en un período de tiempo más o menos corto, por las circunstancias imprevistas que llegan en un momento á cambiar el valor de los terrenos.

El Sr. Ojero rectificó.

El Sr. Quintana habló en nombre de la comisión, añadiendo algunos razonamientos que daban fuerza y apoyo á los del señor ministro de Hacienda, tanto en lo relativo á la renta del tabaco como á la de la contribución territorial.

El Sr. Gómez declaró que en su concepto eran inconvenientes por innecesarios los recargos y los nuevos impuestos; y desde este punto de vista hizo un largo discurso en contra de la sección sexta.

El Sr. Ardanaz espuso algunas consideraciones contra las del Sr. Gómez.

El señor ministro de Hacienda explicó los fundamentos en que descansa el pensamiento del gobierno al acordar los recargos, para demostrar que las deducciones del Sr. Gómez eran equivocadas, y por consiguiente, faltas de una razón lógica.

Y se aprobó la sección sexta.

Y se suspendió esta discusión, levantándose la sesión.

Eran las doce y cuarto.

Tiene entendido la Guia del clero que el Sr. Salaverría ha pedido cuantos antecedentes existen en la secretaría de su cargo, relativos á la real orden de 14 de setiembre de 1862, respecto á los medios de llevar á cabo la nivelación de todos los parrocos en el distrito de esa rectora.

El domingo último, el Excmo. señor arzobispo de Valencia tomó el juramento y condecoró con la cruz de comendador de la real Orden de Isabel la Católica al presbítero D. Juan Bautista Bellveres. Esta ceremonia se verificó en la capilla del palacio Arzobispal, con la asistencia de varios señores comendadores de las reales Órdenes de Carlos III e Isabel la Católica, siendo testigos los muy ilustres señores provisor y vicario general de la diócesis, canónigo doctoral de aquella metropolitana, y el Sr. D. Fernando de Algarra, y padrino el Excmo. Sr. D. Acisclo Miranda, senador del reino.

Según costumbre, se han construido dos pontones cerca de la ermita de San Isidro, para que, pagando dos cuartos, puedan atravesar el Manzanares los que vayan á la romería. A propósito de esto dice La Esperanza, que con lo que se gastó en estos tinglados de madera, y con lo que producen todos los años, pudiera haberse construido, aunque fuera por cuenta particular, un puente de fabrica que fuera cómodo y ofreciera seguridad.

Ha llegado á Madrid el Sr. Escalante, consul de España en París.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 12.

En la Balsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, á 49 1/4; el 3 por 100 exterior, á 00 0/0; la diferida, á 45 1/8; la amortizable, á 00 0/0; el 3 por 100 frances, á 86,52; y el 4 1/2, á 93.

Londres, 12.
Les consolidadas inglesas quedaban de 90 1/8 á 114.

La comedia que en tres actos, original del Sr. Pastorido, se estrenó anoche en el teatro del Circo, titulada «A un pícaro otro mayor», obtuvo muy buen éxito, siendo llamado con insistencia su autor por el numeroso público que llenaba todas las localidades, y ante quien se presentó al terminar la representación. Tanto el Sr. Pastorido, como los actores que han tomado parte en ella, y el beneficiado Sr. Arjona (D. Enrique) pueden haber quedado satisfechos, igualmente que el público, pues los aplausos han sido tan frecuentes como justos. La Sra. Hijosa rayó á una gran altura en el desempeño de su papel.

Cartas de Copenhague dicen que la opinión pública continúa manifestándose favorablemente á aceptar la paz sino con condiciones honorosas. El pueblo está decidido á no ceder á pesar de las pérdidas que el país ha experimentado, y esta decisión dificulta que el rey y la diplomacia puedan atender las exigencias de los alemanes.

La resolución votada en la gran Asamblea popular que se ha verificado en Rendsburg, y á la que han asistido cincuenta y cinco mil personas, dice así:

«Sostenemos inequívocable nuestro buen derecho separados de Dinamarca; pedimos un Schleswig-Holstein libre bajo el criterio de Federico VIII, el soberano legítimo. Pedimos que los representantes de nuestro país sean convocados para dar un testimonio solemne en favor de nuestro derecho, y estamos dispuestos á hacer supremos esfuerzos para llegar al objeto que nos proponemos.»

Parece que ha sido nombrado cónsul de España en Oporto el Sr. Gómez Samper.

La causa de que ya tienen noticia nuestros lectores, formada en el juzgado de Colmenar Viejo contra Pedro Loulieva por homicidio de Lope Martín, ha pasado hoy al fiscal de S. M. para la acusación. El reo viene condenado á veinte años de cadena y demás penas accesorias.

Noticias de Méjico, del 1º de abril, dicen que Vidaurre ha abandonado á Monterrey con 2.000 hombres y un cañón, y que los juaristas han ocupado esta ciudad.

La salida de todas las tropas inglesas que guarnecían las islas Jóicas está fija para la primera semana de junio.

La persona de quien se habla de nuevo para formar el gabinete belga es Mr. Dechamps. En tal caso, el programa del nuevo ministerio será conservacionista.

prudente desarrollo de las libertades constitucionales.

Ya parece están dispuestas en la tesorería de Palacio las nominas para dar el primer tercio del presente año á las pensionistas que corresponden al Montejo del real patrimonio, debiendo abrirla el pago la semana próxima.

Con arreglo á la organización que se da á la infantería, según un periódico militar, constaría este arma de 81 regimientos de líneas, con el Fijo de Ceuta y reserva, todos de dos batallones, mandados estos por tenientes coronel y cada regimiento por un coronel. Cada batallón tendrá dos comandantes. La parte administrativa y documentación se llevará por separado en cada batallón. Los 20 batallones de cazadores continuarán por ahora con su actual organización, con la sola diferencia de desempeñarse por primeros comandantes las funciones de los segundos. La referida organización dará por resultado que se necesitan coronelos 81; existen colocados en cuerpos y de reemplazo 81, faltan 30, que son los que deberán ascendarse de los tenientes coronelos. De estos hay colocados en cuerpos de reemplazo 65; como ascienden 30, quedan 35, necesitando para mandar los batallones activos y de reserva 183, deben ascender 148 comandantes.

En estos momentos se firman peticiones en Herwig para pedir al rey Guillermo la anexión de este ducado á Prusia. El gabinete de Berlín escita este movimiento peticionario.

El emperador francés, á quien acudió el romano para que interpusiera su influencia con el de Italia, á fin de que se diese libertad al cardenal Moretchi, ha contestado que no podía intervenir en los actos administrativos ó judiciales de un gobierno independiente que tiene sus códigos y sus autoridades legales.

Las noticias del Perú dicen que el proyecto de reunión de un Congreso de las repúblicas sub-americanas para examinar los medios de poner fin á las luchas que las destruyen ha sido adoptado por los gobiernos de estas repúblicas.

En Copenhague corre el rumor de que la flota rusa de Cronstadt está pronta á salir al Báltico tan pronto como aparezca en aquél mar la escuadra austriaca.

La Gaceta austriaca publica dos despachos del conde de Rechberg de 21 de febrero y 17 de marzo, en los que el gobierno austriaco declara que el envío de la escuadra austriaca á los mares del Norte por único objeto el impedir que los buques dinamarqueses bloqueen las embocaduras del Elba y del Weser.

Los comandantes de Marina de las diferentes provincias del litoral han comenzado á girar la visita de inspección á los pueblos de cada una de aquellas.

Un periódico malagueño indica la necesidad de que se construya un manicomio para los deméntes de aquella capital y su provincia.

Ha tomado posesión de la secretaría del gobierno civil de Málaga el Sr. D. Diego de la Rosa.

El dia 15 del corriente á las cuatro de la tarde, se procederá á la inoculación de la vacuna á los niños pobres de las parroquias de San Martín, San Gines, Santa Cruz y San Luis, en la casa de Socorro, calle de Jacometrezo.

Con motivo del fallecimiento de S. A. imperial y real la archiduquesa Hildegarda, tía de S. M. el rey de Baviera y esposa de S. A. imperial y real el archiduque Alberto Federico, hermano del abuelo de S. M. el emperador de Austria. S. M. la Reina se ha dignado resolver que la corte vista de luto durante diez días, la mitad riguroso y la mitad de alivio, debiendo empezar desde mañana.

Ha sido nombrado para el registro de la propiedad de Ávila, vacante por fallecimiento del que lo desempeñaba, D. Ignacio Cardenal, registrador de Agreda, y propuesto en la tercera formada por la dirección general.

Las estaciones telegráficas de Molina de Aragón, Rivadavia y el Espinar, con servicio limitado, se han abierto para el servicio de la correspondencia privada en el interior del reino el dia 10 del presente mes, y el 15 se abrirán para el servicio internacional. Queda suprimida la estación de la Venta de San Rafael.

El gobernador superior civil de Puerto Rico participa en 14 de abril último que la tranquilidad pública continúa sin alteración en aquella isla, cuyo estado sanitario sigue siendo satisfactorio.

La Junta general de Estadística ha acordado publicar la Memoria geognóstico-paleontológica de la provincia de Castellón de la Plana, que ya se ha terminado.

Insiste un periódico en que ya es indudable que el Sr. Olózaga, si no logra que los comités progresistas aprueben su conducta, se retirará á la vida privada.

La Academia de Ciencias ha felicitado á la Junta general de Estadística por la terminación del cálculo de la base de Madrid. En ello ha dado una prueba de su mucha ilustración tan sabia Academia, que harto reconoce la importancia de esta gloria científica de la nación española.

Desmiente la prensa progresista la noticia de que va á publicarse un manifiesto del duque de la Victoria, haciendo protestas en favor del trono y de la dinastía. La Iberia añade que el general Espartero no publicará manifiesto, y caso de publicarle, sería para decir que esta completamente de acuerdo con la marcha que sigue el partido progresista.

No sabemos qué grado de valor podrán tener en las actuales circunstancias las declaraciones que hagan los periódicos progresistas de Madrid á nombre del duque de la Victoria, ni hasta qué punto podrán estar al corriente de las intenciones de aquel ilustre general.

Periodicos de distintas opiniones se lamentan de la escasa dotación de los párrocos en España; puesto que disponiéndose en el Concordato que la asignación podrá llegar á 10.000 rs., no hay uno siquiera en España que pase de los 7.000 señalados á los curatos de término, y son muchos de los que cobran 3.800 (los de entrada), y poco más de 2.000 los rurales.

Dice La Razón española que Espartero y Olózaga son dos elementos antípicos, dos hombres que jamás podrán ser amigos porque sus respectivas condiciones representan una contradicción tan completa, que nunca podrán armonizarse estos dos caracteres, ni encaminarse á un mismo fin sin chocar en el camino.

Durante el mes de abril, ingresaron en la Institución 132 niños, aumentando á 5.834 el número de los existentes. Pasaron á Desamparados 3, al Colegio de la Paz otros 3, 4 fueron entregados á sus padres y otros 4 prohibidos. Las defunciones ascendieron á 85, de las cuales solo 5 ocurrieron dentro del establecimiento. El número de los existentes en fin del mes de abril eran 3.746 fuera de la casa y 39 en ella.

En el Colegio de la Paz hubo una defunción, un casamiento y un matrimonio. La existencia el último dia del mes fué de 523 acogidas.

Las limosnas recibidas importaron 13.143 rs., y 50 panes remitidos por el teniente alcalde Sr. Bengoechea.

El señor conde de Belascoain ha tenido la amabilidad de remitirnos una Memoria razonada de los servicios prestados en la quinta casa de Socorro, de que es presidente. Es un trabajo estadístico sumamente curioso, pues en él aparecen clasificadas por estados, edades y profesiones, las personas socorridas. De estas cifras resultan: número mayor de solteras que solteros; escaso considerable entre viudas y viudos. Desproporción terrible entre las edades aptas y menos aptas para el trabajo, pensando siempre las que parecen con mayor aptitud para el arte y la industria, como si fueran las más desvalidas ó necesitadas de los auxilios de la Beneficencia. Fenómeno que justifica el retrazo de educación que notoriamente existe en la parte femenina de las clases pobres, y cuanto sobre el caso está obligado á durir y remediar la sociedad en que vivimos, y más particularmente los encargados de la moral, de la instrucción y aun de la higiene pública.

Durante el mes de marzo último ingresaron en el Hospital general 661 hombres y 312 mujeres, aumentando á 2.452 el número de enfermos. De estos curaron 1.080 y fallecieron 188.

Las limosnas recibidas importaron 5.333 rs., 94 sábanas, dos colchones, dos mantas y tres cabezales, entregado por la testamenteira de doña Petronila del Castillo, y algunos otros efectos con 67 libras de hilas.

En el hospital de San Juan de Dios han entrado durante el mes de abril próximo pasado 90 hombres y 93 mujeres; ha fallecido un hombre; han curado 85 de estos y 94 mujeres; y en fin de mes quedaron en el establecimiento 110 de los primeros y 128 de las segundas. Las limosnas recibidas fueron escasas.

TERCERA EDICION.

A noche se reunió el Consejo de ministros. Dícese que en este Consejo han quedado aprobadas importantes resoluciones de Hacienda y Guerra.

A noche á las nueve se reunieron en casa del Sr. Olózaga varios individuos de la Tertulia progresista y otros del Comité central, no la Tertulia ni el Comité, para tratar de la cuestión que trae hoy agitados á los progresistas. Dícese que el Sr. Olózaga se mostró conciliador, y que todos los concurrentes convinieron, sin llegar á un acuerdo definitivo, en buscar medio de dirimir sin escándalo este conflicto.

Passada mañana domingo, Pascua de Pentecostés, asistirá de pontifical y predicará en francés, en San Luis de los franceses de esta corte, donde se cantarán vísperas á las tres en punto, el Ilustrísimo Sr. Macapetra, arzobispo y vicario apostólico del Asia menor.

La empresa del teatro y Campos Ellis ha contratado al decano de nuestros teatros, D. José Farro. Mucho celebramos que la nueva empresa se valga de tan inteligente artista, mercador a que se le distinga por los buenos servicios que tiene contraídos en los teatros de la corte.

La comisión de la diputación provincial encargada de vigilar los establecimientos de Beneficencia, sostenidos por fondos provinciales, está demostrando un grande interés en el cumplimiento de su cometido, habiendo girado diferentes visitas, algunas en horas extraordinarias, con objeto de sorprender sin previo aviso el estado ordinario de los locales y el celo de los empleados. Estas visitas han producido excelentes resultados. Hace pocos días estuvieron en San Juan de Dios y en el Hospital general después, habiendo logrado así convencerse de algunos desórdenes que serían indudablemente remediables.

Se han dictado ya las órdenes convenientes para evitar confusión entre los carruajes y cualquier otro desorden, con motivo de la romería de San Isidro. Entre otras disposiciones ya adoptadas en otros años se cuenta la de establecer junto á la ermita del Santo una enfermería donde permanecerá una sección de la casa de Socorro del 4º distrito.

El dia 1º del corriente se fugo un confinado del presidio del Canal de Isabel II; pero el 4 fue capturado, escondido en una covacha casi estéril de hambrío y de frío. Sin duda las pesquisas que para su busca se practicaban le impidieron abandonar el sitio, donde aprovechando un momento de descuido se escondió.

Se ha solicitado privilegio de invención por cinco años para un nuevo sistema de normas.

La Junta general de Estadística ha fijado el mes de setiembre como época más a propósito para formar el censo de la ganadería, trabajo difícil, pero muy importante como se comprende á primera vista.

Las complicaciones de Alemania han hecho que se suspenda indefinidamente la celebración del Congreso internacional de Estadística, que debía celebrarse en este mes en el gran ducado de Hesse-Darmstadt.

Parce que se ha dispuesto restablecer depósitos de carbon en las islas Chafarinas y en Melilla para los buques de la Armada que tengan necesidad de acercarse con este objeto á dichos puntos. El contratista del vapor Ceres se ha encargado de este servicio.

Se halla en vías de ejecución el proyecto de construcción de un hospital provincial de Lugo, llenando una gran necesidad que en aquella localidad se iba dejando sentir. Mucho ha contribuido á la más pronta realización de este proyecto el digno diputado á Cortes señor conde de Campomanes que tanto interés viene manifestando por todas las mejoras materiales de aquella provincia.

Según la estadística de la quinta: asa de Socorro en el período económico de 1863, se han distribuido 2.637 asistencias que han importado 100.348.27 rs., y se han sucedido 878 accidentes. De las asistencias, 763 han sido prestadas á domicilio, 802 en consulta, 191 á sanos y 279 accidentados. En banos ha invertido la casa 6.239 rs.; en efectos 4.729 y en socorros extraordinarios, 16.740 rs.

El arquitecto D. A. F. P., que á consecuencia del incendio de la iglesia de las Descalzas, se fracturó una pierna y fue curado en la casa de Socorro de la calle de Jacometrezo, en vista del trato, generoso y liberalidad con que fué asistido, regaló al establecimiento: un armario de caoba, una cómoda idem con tres cajones, un estante de idem, escaño; un vestidor de picaport de idem, sillas de nogal con armadera doble, un sillón guarnecido de guittapercha negra, un pie de jofaina, de hierro, y una perchera de idem.

Dice La Opinión administrativa del Ejército que en vista de que en las escalas de la infantería no figuraban los sargentos de las compañías de oficiales de Administración militar, se ha acercado á la Dirección del arma, con el fin de conocer la causa de ello, y se le ha manifestado que como estos sargentos fueron bajas definitivas en clarma se eliminaron de las escalas y á consecuencia de solicitud de uno de ellos se hará pronto una consulta al go-

bien sobre si tienen derecho al ascenso a subtenientes en el arma y deberán en su virtud incluirse en dichas escalas.

Han sido destinados por sentencia del consejo de guerra á extinguir el tiempo de servicio que les restaba en el Fijo de Ceuta, los tres gastadores de cazadores de Llerena, que en el último Carnaval armaron una quimera con unos máscaras en la calle de la Espada, e hicieron á un músico del regimiento de Saboya, faltando además á los guardias veteranos que intervinieron y produciendo el escándalo consiguiente.

Continúa de bastante gravedad en la casa de Socorro del segundo distrito el desgraciado aserrador de maderas que fué herido hace ya algunos días cerca de Venta del Espíritu Santo por un carreteo. La causa sigue pendiente del resultado de la curación.

El Círculo progresista de la Amistad, situado en el piso principal de la casa que ocupa el café de San Isidro, de la calle de Toledo, pensaba poner á la firma en sus salones una manifestación a favor del duque de la Victoria; mas parece que ha diferido el hacerlo á solicitud de algunas personas importantes de la Tertulia progresista.

Los ministros de Marina y de Gracia y Justicia se encuentran indisponibles; pero no han podido hoy imbarcar con sus compañeros á Aranjuez.

Ayer se decía que el senador D. Cirilo Alvarez había recibido del duque de la Victoria el encargo de escribir un manifiesto á la nación; pero el mismo señor Alvarez desmintió de un modo terminante esta noticia.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 12 (por la tarde.) En el Banco de Francia ha aumentado el numerario en 231.200.000 francos, y los pagares o letras en cartera en 383.400 000 francos.

Copenhague, 12. Continúa la crisis ministerial a causa de que los plenipotenciarios han aceptado la cláusula de levantar el bloqueo.

Tunís (sin fecha.) La sublevación de los falces ha sido reprimida.

Méjico (sin fecha.) El general Almeyda ha ido á Vera Cruz para esperar al emperador Maximiliano.

El gobierno prusiano ha suspendido por seis meses, a partir desde el 25 de abril, el aumento de los derechos de entrada y salida de los buques extranjeros con carga; impuesto que reconoce con el nombre de derecho de pabellón extraordinario y que se estableció con el fin de favorecer á los armadores de la Habana. Esta medida se ha tomado con objeto de facilitar la exportación de enormes cantidades de mercancías concentradas en los puertos del Báltico, pues en defecto de buques prusianos, acudían á cargar barcos extranjeros, valiéndose de esta ventaja excepcional.

S. M. la Reina se ha dignado recibir en audiencia particular al Sr. D. Antonio Villanueva, vocal y secretario del consejo de protección de la empresa Báltica Iberiana, y al Sr. D. Carlos Villarragut, abogado consultor.

S. S. MM. oyeron con benevolencia la exposición hecha en nombre de la empresa, mostrando su satisfacción por el acuerdo de esta de colocar la primera piedra de la nueva Itálica el dia 30 del corriente.

S. S. MM. tuvieron á bien manifestar que secundariamente el deseo de la empresa, de ver representada á la Reina y su angusto esposo, en Sevilla, por algún elevado funcionario. S. S. MM. se dignaron examinar los planos levantados por el señor ingeniero general, pasando en seguida la comisión á la morada del señor infante D. Sebastián, que le honró con la misma benevolencia que S. S. MM.

El 13 de agosto de 1864 se cometió en la villa de Torres, por Raimundo Peñalver Machicado, el homicidio de la persona de Bautista Juara, á consecuencia de heridas que le causó con navaja, después de haber estado luchando con un hermano de aquel en apuesta que hicieron sobre cuál de los dos tenía más fuerza, fuguándose dicho procisorado en inmediatamente de cometer el crimen, en cuya situación ha permanecido hasta el 24 de marzo de 1865, en que fué aprehendido por la Guardia civil de Torrijos, y trasladado desde allí al juzgado competente, que es el de Alcalá de Henares; se le siguió la causa, y fué condenado á la pena de cuatro años de reclusión y 3.000 rs. por indemnización, cuya causa faltada en la audiencia de Madrid se le condonó en doce años de reclusión e igual indemnización citada, con más diez y seis meses de prisión correccional por heridas causadas á otro sujeto que en el acto de la refriega trató de separarlos. El procesado ha cumplido de dicho fallo, y está para resolverse acerca de su amnistía.

La sala primera de la audiencia de Madrid ha condenado en tercera instancia á la pena de doce años de reclusión y cuatro mil reales por indemnización a Sebastián Beltrán Carril, por homicidio perpetrado en la persona de Domingo Doce Ruiz, en la noche del 11 de noviembre de 1861, en una taberna de la Parada, correspondiente al juzgado de San Martín de Valdeiglesias. Después de haber herido al procesado con un palo navaja al que hoy es difunto, antes de espirar le ofreció cinco duros para que no dijese que él había sido el agresor, pues

sin saber la causa ó motivo empezó á darle de palos á presencia de varios trabajadores del ferro-carril del Norte, en la casa donde se encontraba con el ofendido.

En la sala tercera de la audiencia de Madrid, pende una causa formada en el juzgado de Colmenar Viejo contra Valentín Pascual Torroja, por homicidio de José María Hernández, en 21 de junio de 1863, en la escalera de la casa de los frailes del Escorial, donde vivían de inquilinos el ofendido y el ofendido. Segun resulta de la causa, bajaban y subían á la vez la escalera de dicha casa las familias de ambos, que no se conocieron por ser de noche, y sintiendo la madre del agresor un golpe en la cabeza, á los gritos que ésta dio, entonces unos y otros se reconocieron, enfadándose de tal modo el Valentín, que en el acto trabó lucha con el ofendido, recibiendo este una puñalada que le causó instantáneamente la muerte, apareciendo además aquél ser el mismo que descargó el golpe sobre la cabeza de la madre del Hernández. El juez impuso al reo 17 años de reclusión y 8.000 rs. por indemnización, cuyo fallo pide el fiscal de S. M. se confirme. Ya se ha defendido el procesado, y a su instancia se va á adicionar el apuntamiento por el re-

lado de los últimos días de abril saldría la escuadra con las tropas para las costas dominicanas, al mando del jefe del apos-tadero.

De Santo Domingo nada de nuevo se sabía en la Habana á la misma fecha del 24.

En Matanzas se había enviado al ejér-cito dominicano un presente, compuesto de 18 pipas de vino, 18 id. de aguardiente, 24 cajas de azúcar, 103.000 tabacos, 71 cajas de cigarrillos, 20 id. de vino, 15 ca-jas de Champagne, 3 cajas de conac, 10 garrafones de Ginebra, un barril de cerveza, uno id. de conac.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Hamburgo, 11.

El gobierno ruso ha prohibido la es-pectación de caballos en las provincias meridionales del imperio.

El comandante de la fragata austriaca «Schwartzemberg» ha sido nom-brado almirante.

Berlín, 12.

Se ha publicado una exposición diri-gida al rey y firmada por muchos per-sonajes ultra-conservadores sobre la cuestión de los Ducados. Un párrafo dice así: «Creamos que deben separarse de Dinamarca el Holstein y la parte alemana del Schleswig para formar un solo Estado con un soberano inde-pendiente, aunque bajo la protección de un poderoso Estado alemán, o sea su anexión á este último. Estas son las únicas soluciones que puede subsanar los sacrificios hechos, y prometer una paz duradera.»

Un despacho de Bucarest dice que ha aparecido en las aguas de Reni, puerto moldo-valaco situado en la confluencia del Danubio y del Pruth, un buque de guerra otomano cargado de tropas, contra lo dispuesto en el tratado de Paris.

Los embajadores japoneses que han lle-gado á Paris van á visitar una gran parte de Europa. Por ahora van á Londres.

El gobierno ruso ha comunicado estos últimos días una nota diplomática á va-rios de sus representantes en las cortes estranjeras, con encargo de comunicársela si fuese necesario á los gobiernos cerca de los cuales están acreditados, en la que se dice que el gabinete ruso continúa con-vencido de que el Congreso general no es el medio propio para resolver todas las cuestiones pendientes, y que aun cuando lo fuese, el gobierno moscovita persiste en mantener su derecho de considerar la cuestión polaca como cuestión interior, sin que pueda mezclarse en ella ninguna potencia extranjera, ni ser resuelta sino conforme á los intereses generales del imperio ruso.

El gobierno austriaco se encuentra preocupaado por los proyectos que se atribuyen á Garibaldi. Las obras militares en las costas del Adriático se aumentan con mucha rapidez especialmente en el Puerto de Pola.

El dia 9 se verificaron en Berlín los funerales y el entierro del maestro Mayerbeer. El ataúd estaba en la casa mortuoria rodeado de flores y cubierto de coronas, algunas de las cuales habían sido enviadas por la reina y la princesa, esposa del príncipe Federico Carlos. Las habitaciones de la casa apenas podían contener el sinúmero de personas que acudían á rendir el último tributo. Entre estas se hallaba el príncipe Jorge el príncipe Radziwill, el conde Rhauder y el embajador de Francia. Encuentranse además todas las notabilidades en ciencias y artes, diputaciones de las corpora-ciones artísticas, científicas y literarias y las autoridades municipales. Dijo principio la ceremonia por un canto fúnebre, original del mismo Mayerbeer, que eje-cutaron los artistas del teatro de la opera. El rabino de Breslau Joel pronunció la oración fúnebre. Puesta en camino la comitiva iba el fútbol cubierto de palmas, precedido por varios coros y seguido de una multitud considerable. Los carruajes de la casa real acompañaban el cortejo. Las calles del tránsito estaban materialmente llenas de gente. La ceremonia terminó en el cementerio israelita. En el teatro de la Opera flotaba una banderola de luto y al pasar la comitiva por delante del edificio se detuvo algunos instantes más, tras todos los artistas de aquel coliseo cantaban un coro.

Créese que en el Consejo de ayer que diera aprobadó el proyecto para la concesión en pública subasta de la formación de una compañía de crédito hipotecario. Parece que se han dictado energicas órdenes al gobernador civil de Córdoba y á los de las provincias limitrofes, para la persecución y captura del no ya menos célebre bandido conocido por el Anime-ro, de cuyas fechorías se ha ocupado la prensa.

La empresa constructora del ferro-carril de Córdoba á Málaga se ha comprometido bajo una fuerte multa, y sean cualesquier los obstáculos que se presenten, á que el primer tren llegue indefectiblemente á Córdoba el dia 24 del próximo mes de diciembre. Créese positivamente que así sucederá, porque es pasmosa la actividad que hoy está desplegando en los trabajos de la expresada línea.

Man asistido á el el presidente del Consejo y los ministros de Estado, de la Gobernación, de la Guerra, de Fe-mento, de Hacienda y de Ultramar.

Los capitanes generales duque de Tetuán y duque de la Torre.

El Cuerpo diplomático completo con eluncio de Su Santidad á la cabeza.

El presidente del Tribunal de justicia Sr. Arrazola y comisiones de todos los Tribunales Supremos, de la Au-dencia y de los Juzgados de primera instancia.

Los directores generales de las di-versas armas e institutos del ejército y los directores de las secretarías de Estado.

El marqués de Molins, el general Baez, el subsecretario de Estado señor Bañuelos, el general Ustariz, el Sr. Barzanallana, y otras personas notables hasta el número de 1.200.

de zarzuela de que tenemos buenas noti-cias.

El combate naval que han ganado los dinamarqueses ha durado hora y media. Entraron en fuego tres fragatas dinamarquesas contra dos austriacas y tres cañoneras prusianas. Una de las fragatas austriacas se incendió, pero la tripulación logró dominar el incendio después de terminado el combate. Las cañoneras prusianas no sufrieron grandes averías. La escuadra austro-prusiana se encuentra ahora anclada en las Dunas.

A una de las nuevas calles que se están abriendo en París se le llamará calle de Meyerbeer.

La Nación declara que el partido progre-sista, lejos de desechar seguir en la actitud que hoy tiene, desearía que el gobierno, con medidas liberales que pudieran ga-rantizar la libertad electoral, le permitiera tomar parte en las luchas electo-riales.

En la bolsa se han publicado hoy ope-raciones del consolidado á 52.15, y de los amortizables de segunda á 30. La diferida se hizo anoche á 47.80, pagándose á 47.55.

SS. AA. RR. los Sermos, señores infantes de Montpensier, que están siempre deseosos de contribuir al mejor éxito de todo aquello que encierra un fin benéfico, antes de partir para Londres, han remitido al señor alcalde de Córdoba, como presidente de la Junta municipal de Be-neficencia, una riquísima pulsera de oro mate con broche de brillantes y esmalte negro, como regalo para la rifa que á fa-vor del Asilo de mendicidad deberá ce-lebrarse en la inmediata feria de Nuestra Señora de la Salud, cuya alhaja, según se-nos asegura, es de un gusto y riqueza es-traordinarios.

Hoy se ha trasladado todo el movi-miento político de la corte al real Sitio de Aranjuez, para donde con motivo del besamanos general en celebridad de los días de S. M. el rey, se han dado cita nuestros principales hombres políticos. He aquí los despachos que sucesivamente hemos ido recibiendo hasta el momento en que cerramos el presente número.

Acaba de llegar un tren extraordi-nario con catorce coches de primera y uno de segunda. Viene lleno de hom-bres políticos.

De los ministros he visto solo al pre-sidente y á los ministros de Estado, Gobernación, Guerra, Hacienda, y Ul-tramar.

También ha llegado una comisión del Congreso, presidida por el señor Ríos Rosas. Esta comisión está con-viada a almorzar con los ministros.

Passan de trecentos personas las que han llegado en este tren.

Aranjuez (á la una).

El tren que acostumbra salir de Ma-dril á las diez y 40 minutos, ha lle-gado aquí hace 20 minutos. Ha traído diez y ocho coches, nueve de primera, cinco de segunda y cuatro de tercera. Hombres políticos ha traído posos este tren; pero si muchas damas de la nobleza, comisiones de los altos Cuerpos del Estado y algunos capitalistas.

Aranjuez, (á las cinco).

A la comida de Palacio asistirán la infanta Isabel, los infantes don Francisco, D. Enrique y D. Sebastián, el Nuncio de Su Santidad, el arzobispo Sr. Claret, el patriarca de las Indias, los Directores generales de las armas, los presidentes del Senado y del Congreso, el presidente del Tribunal Supremo de Justicia, los duques de Tutean y de la Torre, el ministro de Fomento y su esposa, y la vizcondesa de la Armada.

El presidente del Consejo Sr. Mon ha almorzado con los demás ministros, y los funcionarios que componen la comisión del Congreso con su presidente el Sr. Ríos Rosas.

Reina grandísima animación. La gente, y faldas surtas en el Teatro están empavesadas.

La Reina ha estado paseando por los jardines.

Es probable se firme hoy el decreto dando nueva organización a la infantería.

Mañana sábado, de nueve diez á la noche, terminará D. Lope Gisbert en el Atenaeo sus espléndidas sobre lengua universal.

Ante una escogidísima y numerosa concurrencia se puso anoche en escena en el teatro del Príncipe, la siempre aplaudida comedia *El amor de los amores*. Matilde estuvo inimitable, dada a su papel un sentimiento y verdad de que solo viéndolo puede formarse idea. Manuel y Juan Catalina desempeñaron sus papeles de la manera más perfecta que puede desearse: el público colmó de aplausos á estos simpáticos actores sus favoritos hoy, con razón. La niña Franco completó esta admirable cuadro, que aconsejamos á nuestros lectores no dejen de admirar.

Mañana, á la una, se reunirá la Junta provincial de Agricultura, Industria y Comercio para tratar de asuntos generales.

Hemos tenido la satisfacción de ver aparcado con el mayor gusto y orden, en el campamento de Carabanchel, el nuevo material, modelo de 1861, que la maestría de esta corte ha entregado al primer regimiento montado del cuerpo, construido todo en la misma en el corto tiempo de cuatro meses, bajo la dirección de su celoso e inteligente jefe el señor coronel D. Sebastian Prat; cuyo material, á su perfecta construcción, reúne la immejorable calidad de las materias empleadas en él, y el más esquisito esmero en el ajuste de todas sus piezas.

Felicitamos á tan digno jefe, así como á su entendido capitán del detail D. Miguel de la Encina, quienes con la labiosidad e inteligencia que les distinguen, han conseguido que dicha maestría

ocupe el primer lugar entre todos los establecimientos fabriles de su género, con limitados recursos, elevando así la acreditada reputación de nuestra artillería española.

Uno de los puertos de mayor comercio en Haití, Gonâves, ha sido casi destruido por un incendio. El fuego empezó en un almacén de algodón, por descuido de un embalador que estaba fumando. Las pérdidas son enormes.

El duque de Aosta, segundo hijo de Victor Manuel, va á fijar su residencia en Florencia después de recorrer las principales ciudades de Toscana.

La prisión del cardenal Morechini ha causado penosa impresión al partido moderado italiano.

Según dicen algunas cartas de la Habana, traídas por el correo que ha llegado á Madrid, ha sido preso en aquella capital, y encerrado en el castillo de la Punta, el conocido capitalista D. Julian de Zulueta.

Dice que por convenir mejor al servicio, pasará el director general de establecimientos penales Sr. Valero y Soto á la Dirección de Beneficencia, y el director de este ramo Sr. Rodriguez Ruhi á la Dirección general de establecimientos penales. Supóngase que hoy se firmarán en Aranjuez los decretos.

El servicio de la plaza para el dia 14 es como sigue: Parada: Constitución e Isabel II. Jefe de dia.—Señor comandante de Artillería á caballo, D. José Pardo y Ribaniella.—Visita de hospital: Isabel II, séptimo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Coraceros del Rey, quinto capitán.—El general-gobernador, Quesada.

Ha sido nombrado oficial de la clase de quintos del Cuerpo de Administración civil, con destino al Gobierno de esta provincia, D. José Torres y Torres cesante de la clase de sextos.

El 15 ó 16 del actual tendrá lugar en el pueblo de Galapagar una función de novillos.

El subsecretario de Gobernación Sr. El duayen continúa indisputo. No es, sin embargo, su dolencia de ningún cuidado.

Mañana, á las cuatro de la tarde, se reunen los diputados catalanes para acordar el apoyo que han de prestar á una comisión del Instituto agrícola de San Isidro, que viene á solicitar la concesión de un Banco hipotecario para Cataluña.

Ha sido aprobada por la censura una comedia en tres actos, titulada *El oro y el moro*.

También lo ha sido una piececita en un acto, titulada *Detras del duelo, la boda*.

Parce que los destrozos causados por los moros en los caminos abiertos por nuestros ingenieros al frente de Melilla, los hicieron los rifeños que ántes servían en la plaza bajo el amparo de nuestra bandera, y que ahora han vuelto á su campo por haberse disuelto la compañía de tiradores de que formaban parte los cuales hicieron creer á sus compatriotas que aquellos caminos se hacían para poder llevar por ellos los cañones con que destruir los pueblos y viviendas de los cristianos.

Los periódicos rusos al ocuparse de la última alocución del Papa relativa a Polonia, dicen que la Iglesia Católica no es perseguida ni en Rusia ni en Polonia y culpan al clero polaco de ser el principal autor y propagador de una insurrección incompatible con toda organización social regulamente constituida.

Los periódicos rusos al ocuparse de la última alocución del Papa relativa a Polonia, dicen que la Iglesia Católica no es perseguida ni en Rusia ni en Polonia y culpan al clero polaco de ser el principal autor y propagador de una insurrección incompatible con toda organización social regulamente constituida.

La empresa del teatro de Lope de Vega, en Valladolid, está en ajuste con el distinguido actor D. José Valero, para que se ponga al frente de la compañía dramática que funcione en el año próximo.

El temporal de estos últimos días ha causado grandes destrozos en algunos pueblos de la provincia de Sevilla, sin ocasionar por fortuna desgracias personales.

Al Porseño de Granada le escriben de Madrid, dando por cosa muy probable la traslación del general Urhina, segundo caballo de aquella capitana general á un puesto de mayor importancia, y el nombramiento del señor brigadier Gaertner para la plaza de segundo caballo.

Según manifestó el capitán del vapor Ceres á su llegada á Melilla, cerca del Peñón vió encallado un buque mercante inglés de tres palos, cuya tripulación se salvó á escopetón de tres de sus individuos que perecieron en el mar.

En Málaga y en Sevilla ha bajado el precio del pan, lo cual sucederá pronto en casi todas las ciudades del reino, porque los precios del trigo van en descenso y las esperanzas de una buena cosecha aumentan más cada día.

El dia 11 del actual fué fracturado el Sagrario de la iglesia colegiata de Santa María de la Redonda, en Logroño, siendo robado el copón, dejando las Sagradas Formas sobre la mesa del altar.

El copón fué encontrado lleno de abolladuras y envuelto en un trapo, tras un altar inmediato á la puerta de la iglesia. A la actividad de las autoridades, y en particular al celo del inspector, se debe el descubrimiento de este crimen, del que son autores un licenciado de presidio, un hijo, y otro vecino de la ciudad.

Esta noche, á las ocho, se reúne la sección de Comercio de la Junta general de Agricultura, Industria y Comercio, para tratar de varios informes emitidos en vista de los estatutos de varias sociedades de crédito que se proyecta establecer,

sanos y en poder de la kabilá, la cual los entregaría. Los mismos moros dijeron que ignoraban á qué país pertenecía el buque y su tripulación.

A la misma plaza del Peñón llegaron diez y seis hombres del partido rebelde de Tufis, manifestando al gobernador español que querían ser amigos de los cristianos.

Los periódicos rusos al ocuparse de la última alocución del Papa relativa a Polonia, dicen que la Iglesia Católica no es perseguida ni en Rusia ni en Polonia y culpan al clero polaco de ser el principal autor y propagador de una insurrección incompatible con toda organización social regulamente constituida.

CAMBIO. Londres á 9 d. fecha 5-17
Paris á 8 días vista... 5-17

ECLSA.—COTZ. OFIC. DE HOY 13.

	Ult pre	Ult pre
Efectos públicos	De jun. 2000	101-50
Gons. al cont.	52-20 De agos. 2000	98-50
Id. fin de mes	52-25 De mar. 2000	00-00
Dif. al cont.	47-70 De julio 2000	96-80
Id. fin de mes	47-83 Obraspública II	96-60
Id. fin prox.	00-00 Can. Isabel II	109-00
Amort. de 1 ^a	00-00 Oblig. del E.	94-30
Id. de 2. ^a	30-00 Banco Espa.	216-00
Personal.....	26-25 Créd. de Esp.	1.900
Carret. y sac.	Id. Mob. Esp.	1.900
De abril 4000	96-40 Canal Castill.	108
De á 2000.....	96-90 Créd. Ibérico	1.900

Hey, después de Bolsa, el 3 consolidado se pagaba á 32,13 al contado. Para fin de mes, seguía al mismo precio de cotización. La deuda diferida no sufrió variación alguna. Se pagaba sin embargo, y no había quien diera papel, á 47,85 para fin del corriente y voluntad.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Príncipe.—A las 8.—*El amor de los amores*.—Baile.—*Receta contra las sugeras*.

Circo.—A las 8 1/2.—*A un picaro otro mayor*.—Baile.—*La fuente amarilla rosa*.

Zarzuela.—A las 8 1/2.—*Un paseo á Bedan*.—*Una paella en Valencia*.—Un concierto casero.

Circo del Príncipe Alfonso.—A las 9.—Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Circo de Price (calle de Recoletos).—A las 8 1/2 de la noche.—Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

EL SEÑOR

D. JOSE GOMEZ CALDERA ha fallecido á las doce y tres cuartos de la noche del 13 del actual.

La viuda, sobrinos, primos y testamentarios suplican á los amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido esquela de invitación, se sirvan encenderle á Dios y asistir á la conducción del cadáver el dia 14 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Plaza de Puerto de Moros, núm. 6, al cementerio de la Sacramental de San Isidro.

Sa supo el coche.

EL CABALLERO DE PAMPELONNE.

117

120 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

120 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

la señora duquesa, á fin de no privarme del honor de hospedar...

—Teneis otra pieza que darme en cambio de esta?

—Si señora, no tan digna de vos...—Y el conde... el conde, ¿habitará en esta casa?

—Si señora, si vos lo consentís.

—Pues esa cosa hecha: yo misma recibiré á la señora duquesa; pero oíd una palabra: ¿Quién es el conde de Sa-

vez?

—El más valiente campeón de la santa liga; el mejor caballero de la época.

La marquesa cambió una mirada de inteligencia con Venecia, y repuso:

—Qué edad podrá tener?

—La edad de Enrique de Valois.

—Creo que es amigo favorito del rey.

—Lo fui, por su desgracia; hoy, como otros muchos, ha roto su ídolo:

—No le acompañó en sus viajes á Polonia, Venecia?...

—Si señora; era por entonces su favorito.

—Gracias, amigo, esto basta, prosiguió la marquesa, podeis retiraros.

—Ah, Venecia! murmuró arrojándose en brazos de la joven, cuando estuvieron solas. ¡Ahora soy ya casi dichosa!

—Por qué, madrina? repuso la joven con adorable sonrisa.

—Porque si me dejó, si pudo olvidarme, no fué por una rival: fué para pensar en la patria en Dios.

La joven fijó en la marquesa una mirada compasiva, y murmuró con cariño:

—Mi ilustre abuela, la hija del sol, tuvo la misma esperanza, y luego... ¡Sed dichosal! Hasta mañana.

La marquesa sintió un estremecimiento involuntario al oír estas palabras, y cayó en una meditación profunda.

—Oh, si, el madrina, lo apruebo: yo también deseo verte y oírte.

—Como yo, pobre niña! como yo.

—Más que vos! murmuró la gitana, cuja mirada se animó un momento. Vos no sabéis lo que para vos encierra mi corazón de amor, de abnegación: pensad que mi corazón no ha querido más que á vos y á la memoria de los míos, y

mentre el mal uso que hasta entonces hará La Gazette del Tesoro robado, se ganó el, al rey de Navarra.

Mme. de Fresne se dirigió en efecto al castillo á libertar á Jacobo Clemente, prometiéndole ambos mutuo auxilio en contra del caballero. Esta asociación no ha tenido ningún resultado, porque los frecuentes viajes del gascon le han alejado del alcance de sus enemigos, y únicamente el monge y la hermosa viuda se han afiliado á la liga; en la que esperan encontrar apoyo para el golpe que median.

La Gazette ha comprado en las cercanías de Paris una magnífica posesión, en la que se da vida de príncipe.

La marquesa Fabiani y Venecia, acogidas perfectamente por los dueños de la casa donde se refugiaron, encontraron un abrigo seguro contra las turbulencias de la época. Despues de un día de reposo, las dos damas continuaron su viaje guiadas por un aldeano: hasta Etampes su viaje fué rápido; pero conforme se aproximaba á Paris, iban caminando con mayor lentitud, la agitación que reinaba en la capital se extendía á las poblaciones más cercanas, y apenas el rey había huido de Louvre, sus enemigos se habían posesionado de Paris y de lo más principal que lo rodeaba.

La marquesa, pues, se había visto obligada á detenerse en Etampes, á fin de no exponerse á otros peligros que hubieran entorpecido aun más su marcha, y por energía que fuese el carácter de la Veneciana, por mucha que fuera su resistencia, sus fuerzas sucumplieron á las fatigas que venía soportando hacia muchos días; cayó, pues, enferma, y tan peligrosamente, que Venecia, desesperada, la hizo trasladar á un convento de Hermanas de la Caridad, donde recibió una esmerada asistencia, que al cabo de mucho tiempo devolvió la salud. Consunida por una fiebre lenta, luchando entre la vida y la muerte, la marquesa invocaba á Dios, pidiéndole por única gracia fuerza para llegar al término de su viaje; pero el mal empeoraba, y los accesos nerviosos

acabaron por dejarla una parálisis en ambas piernas.

Desde entonces, fija en el lecho del dolor, la marquesa se dejó consumir por una sombría desesperación: en vano su protegida trataba de sostenerla en la más dulce confianza; sus afectuosas caricias, sus dichosos presagios parecían aumentar el desconsuelo de la enferma. Más de una vez había aconsejado la marquesa á Venecia que la abandonase, que fuese solo á Paris, y hasta le había dicho un día:

—Ve, hija mia, búscate; dile que estoy aquí, que le aguardo, que estoy enferma... ¡Oh! eso no; mi dignidad se opone: no quiero deber nada á su compasión; pero Dios le inspirará, porque Dios es bueno, y he sufrido tanto, que creyo ya haber merecido el perdón de mi fatal O

DIARIO DE MADRID.

Santo del dia 14.—San Bonifacio mártir.—Vigilia con abstención de carne.

Guitos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Santa Isabel, donde es el segundo dia de la novena de Santa Rita de Casia. A las diez habrá misa mayor con sermon que predicará D. José Anton Fernandez, y en los ejercicios de la tarde dirá el sermon D. Francisco de Paula Mendez.—Continúa la novena de Nuestra Señora de Gracia en su iglesia, predicando en la misa mayor D. Benito Cabrera y en los ejercicios de la tarde D. Basilio Sanchez Grande.—Tambien continua la novena de la Virgen de los Desamparados en la iglesia de Monserrat, y predicará por la mañana D. Jerónimo Llorente, y por la tarde otro señor orador.—Prosiguieron los setenarios a la Venida del Espíritu Santo, y predicará por la tarde en el oratorio de la calle de Valverde D. Emilio Moreno Cebada y en la capilla del Monte de Piedad D. Juan José Moreno.—En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen comienza la novena de la Santísima Trinidad á expensas de su real Archicofradía, con la solemnidad que los años anteriores. A las diez habrá misa mayor con manifiesto y sermon que predicará D. Miguel Sanchez. Por la tarde a las cinco, después de la Estación, rosario y novena, sermon que predicará D. Manuel Gonzalez; terminando con la absolución general. Trisagio cantado y la reserva, cantándose en ella el devoto simbolo de San Atanasio.—Prosigue celebrándose la devoción de las Flores de Mayo por la tarde, y predicará en el Caballero de Gracia, D. Cástor Compañía; San Antonio del Prado, D. Joaquín Corral; en Santo Tomás, D. Pío Hernández Fraile, y en las Carboneras, D. Basilio Sanchez Grande.—En la parroquia de Santiago se cantará al anochecer una solemne Salve precedida de motetes y letanía a Nuestra Señora de la Salud.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Destierro en San Martín, ó la del mismo título en San Sebastián.

ANUNCIOS,

ALMONEDA.—POR AUSENCIA DEL dueño, se hace de una marquesita, sillones, una meridiana, consola, relojes, candelabros; una cama maqueta y otros varios muebles. Horas: de nueve de la mañana á cinco de la tarde. Parada, núm. 5, principal.

GRAN SURTIDO DE ESCOPETAS DEL Sistema Lefacheux, Carretas, 27, principal.

INTERESANTE PARA LAS SEÑORAS.—Panería de la China de 60 hasta 2.000 rs. Telas de lana, desde 4 hasta 9 rs. Indianas de última novedad, colores fuertes, de 2 1/2, 3 y 3 1/2 rs. Postas, 32.

SURTIDO

ARTICULOS DE VIAJE,

COMO SON

Baules-maletas	desde 90 á 400 rs.
Bolsas para caballeros.	de 24 á 60
Saco-baules (ferro-carries) ...	de 64 á 160
Sacos de noche.	de 26 á 80
Bolsas de mano para señoras.	de 30 á 100
Sacos-baules con piezas de aseo.	de 200 á 900
Sombrereras.	de 32 á 100
Cestas de provisión con varios cubiertos.	de 100 á 400
Fundas para paraguas.	de 26 á 40
Neceseritos para hombre.	de 38 á 1.000
Idem para cole-giales.	de 34 á 80
Neceseritos de costura para señora.	de 17 á 1.000
Idem de viaje para idem.	de 40 á 400
Idem cabas con piezas para id.	de 24 á 200
Estuches con cubierto.	de 70 á 100
Frascos empajados y de piel.	de 8 á 40

Tambien hay un buen surtido de carteleras para bolsillo, y una pequeña colección de LATIGOS Y BASTONES.

Hallarse de venta, con otros mil artículos, á precios fijos, en los almacenes de la Estrella del Norte, calle del Carmen, núm. 10.

CARRETELA DE VIUDER.—SE VENDE de una doble, superior y nueva. Se enseña todas las mañanas; callejón de la Greda, núm. 34.

SE VENDE UN UNIFORME COMPLETO de gobernador civil. La persona que deseé adquirirlo, podrá verlo en la calle Mayor, núm. 43, comercio de paños y sastrería del Sr. Escrivane.

PLANCHADORA EN TODA CLASE DE ropas y encañonados, con equidad. Calle Ancha de San Bernardo, núm. 79; la perteña dará razon.

ALMONEDA.—SE HACE DE TODOS los muebles y demás efectos de una casa bien alhajada. Corredora Baja de San Pablo, núm. 43, cuarto principal, encima de la casa de vacas, de nueve á siete de la tarde.

PARA EL CUIDADO Y LIMPIEZA DE

una casa particular, se busca un criado entendido, de quien respondan personas de toda confianza. Podrá dejarse el nombre y señas de la habitación del presidente en la calle de Valencia, núm. 2.

180. La marquesa se dirigió a la celda de la superiora á despedirse y recibir su bendición, encontrándola muy ocupada en los preparativos de una fiesta religiosa, dando diferentes órdenes y viéndola rodeada de tapices bordados y ornamentos.

—No saldréis de Etampes mañana, hermana mía, dijo la superiora al oír su determinación: se prepara una fiesta magnífica, y todas las calles estarán intransitables en honor á Dios.

—Pues qué sucede? —Ya me veis dando disposiciones para que levanten un altar á la puerta del convento. La santa liga recorre en procesión todas las ciudades que le pertenecen, y el clero de Paris, los principes de Lorena, los dignatarios del Estado y los principales hermanos recorren mañana nuestra ciudad. No debes faltar á esa fiesta.

—Si, pero vuestra memoria se ha debilitado por el dolor; vuestro corazón se ha enervado con el pesar; partimos de Venecia á saber si el conde estaba vivo ó muerto; á que nos viese, y Dios hiciese lo demás. Al enviarle á mí sola, no utilizais vuestro viaje y os deshonrais enviándole un mensajero; sabemos que el conde existe; sabemos que es poderoso al lado del rey; que no está casado; nuestra misión está cumplida hasta la mitad; tengamos valor, y oremos, ya que no habéis querido seguir el consejo que os vengo dando desde nuestra salida de Angers.

La marquesa había respondido á este recuerdo por una sonrisa melancólica, y Venecia respondió:

—Acordáos de Boh-mil, y pensad en el vizconde de Gourdon! En vano intentais vencer vuestro destino: el vizconde es la tabla que os salvará del naufragio.

—Del naufragio! Me crees, pues, abandonada sin remedio?

—Si, repuso la gitana; mientras una nube cubría su frente y un rayo de fuego animaba su pupila.

La marquesa, ante esta réplica, cayó en un abatimiento profundo; ya no volvió á indicar á la joven que fuese á París; no había hecho más que rogar á

que lo devolviese la salud y las fuerzas. Así vivió la marquesa en aquel asilo durante tres años; benéfica como siempre, repartía cuantiosas limosnas, y cuando por un milagro recobró el uso de sus miembros, todas las religiosas, aunque lamentando su partida, elevaron gracias á Dios por su curación.

La marquesa hizo sus preparativos de marcha á fin de junio de 1589. Había

permanecido extraña á todos los asuntos mundanos, durante aquellos tres años que pasó en el asilo religioso, porque la regla era muy severa y la supervisión no permitía en aquel sagrado recinto hablar de las guerras y discordias de los hombres.

La víspera del dia elegido para su partida, la marquesa se dirigió á la celda de la superiora á despedirse y recibir su bendición, encontrándola muy ocupada en los preparativos de una fiesta religiosa, dando diferentes órdenes y viéndola rodeada de tapices bordados y ornamentos.

—No saldréis de Etampes mañana, hermana mía, dijo la superiora al oír su determinación: se prepara una fiesta magnífica, y todas las calles estarán intransitables en honor á Dios.

—Pues qué sucede? —Ya me veis dando disposiciones para que levanten un altar á la puerta del convento. La santa liga recorre en procesión todas las ciudades que le pertenecen, y el clero de Paris, los principes de Lorena, los dignatarios del Estado y los principales hermanos recorren mañana nuestra ciudad. No debes faltar á esa fiesta.

—Cómo! Paris, ó la mayor parte de los que le habitan, ¿vienen aquí mañana?

—Sí; al menos los fieles tratan de reanimar de este modo el celo de los defensores de la fe.

La marquesa no hizo más preguntas; pero como ya tenía alquilada en la ciudad una habitación donde se debían reunir criados y bagajes, se despidió aquel dia mismo de la comunidad, trasladándose á su nueva habitación y re-

VENTA ESCEPCIONAL

Y URGENTE

de géneros procedentes de sequestrados de Aduanas, saldos y otras causas. Se presenta solamente todavía para poco tiempo una ocasión extraordinaria para comprar buenos llenzos extranjeros, mantelerías, pañuelos de hilo y de batista, toallas, camisas de hilo fino confeccionadas para señoras y caballeros, calcetines y pucheritas de hilo fino de batista lisas y bordadas, cambras elegantes de todas clases y hechuras, cuello y mangas, enaguas lisas y bordadas, pantalones, gorras, faldas para bautizar: capas de merino fino, gorritas de cristalina, pañuelos bordados elegantes, tiras bordadas y entredos de todas clases, etc., etc.; y á fin de liquidar hasta la última pieza, se darán

A 40 POR 100
BAJO DE SU VERDADERO VALOR.
CALLE DEL ARENAL, N. 1,
entreueblo, esquina á la Puerta del Sol.

ACADEMIA DE CONVERSACION.

Un ex-profesor de los mejores colegios de Paris enseña con toda perfección el idioma francés. Cruz, 14.

VENTA DE SOLARES EN CHAMBERI.—El dia 29 del presente mes de mayo, á las doce, ante el notario D. Cipriano Perez Alonso, que vive Plazauela del Progreso, núm. 16, tercero; se subastarán voluntariamente doce solares situados en los mejores puntos de Chamberí, formados con arreglo al último plano, siendo todos los pieles de terreno edificables. Hay solares desde cuatro á siete mil pies y muchos unidos; de suerte que varios juntas forman manzanas, y sus precios desde seis y medio á once reales pie. Los planos y el pliego de condiciones están de manifiesto en el despacho del procurador Veña, Plaza del Progreso, núm. 9, segundo de la izquierda.

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS DEL Marqués de Beneméjiz se venden únicamente y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19. Tanto la pipería como las botellas llevan su nombre.

CONMIGO NO HAY COMPETENCIA.

Se regala un tintero, un cortaplumas y se timbra el papel, al que compro 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala, canto dorado; 24 plumas, dos lapiceros, dos barras de lacre, un portaplumas, oblesas, polvos, tinta, jabón de olor, cola de bocia y una falsilla. Todo 16 rs.!! Plazauela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carrasco, contiguo á la relojería.

La Peprina es un descubrimiento del Doctor Corvisart, médico de S. M. el emperador Napoleón III; así que el invento y la autoridad de su inventor la recomienda a todos los médicos; ella posee la propiedad de hacer digerir los alimentos, sin ninguna fatiga, traer el estómago en los intestinos: bajo su influencia, las malas digestiones, las náuseas, pititises, eructos, gases, inflamaciones del estómago y de los intestinos, cesan casi por encanto. Las gastritis y gastralgias más rebeldes se modifican rápidamente, y las jaquecas y dolores de cabeza, procedentes de malas digestiones, desaparecen al momento.

Las Señoras tendrán la mejor satisfacción al saber que con este delicioso licor los vómitos á los cuales están expuestas al principio de cada preñez desaparecen prontamente, y los ancianos y convalecientes encontrarán en él el elemento reparador de su estómago y la conservación de su vida y de su salud.

El depósito en Madrid: Calderon, Simon, Borrell y en todas las farmacias.

BUGIAS A 5 REALES; MEJOR CLASE.

Ba 5 y medio. —Calle Mayor, 56.

CASA DE CAMPO.—SE VENDE UNA

hermosísima en los Pirineos, con 120

fanegras de tierra de labor, garanjo, instrumentos y máquinas agrícolas.

Se admiten propuestas en cambio de

casas ó terrenos en Madrid. En la sombrerería de la calle de Valverde, núm.

re 18, darán razón.

LA SEÑORITA

DOÑA MARIA DE LA CONCEPCION GONZALEZ VELASCO Y PEREZ, ha fallecido á las cuatro y media de la mañana del 12 de mayo de 1864.

Sus padres, tíos, primos, demás parientes y amigos se sirvieron encender de Dios, y asistir al funeral de cuerpo presente que se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Sebastián á las once en punto de su muerte del dia 14, y acto continuo á la conducción del cadáver al cementerio de la Sacramental de San Pedro, San Andrés y San Isidro; en lo que recibirán especial favor.

Se suplica el coche.

El duelo se despide en el cementerio.

EL CABALLERO DE PAMPELONNE.

119

servándose hacer al dia siguiente lo que le pareciese.

Era la marquesa en esta época más bella quizá que cuando la presentamos á nuestros lectores en el castillo de Angers: su rostro pálido y algo más enjuto tenía un sello de nobleza y suave melancolia que imponía respeto y admiración. Era el tipo aristocrático y elegante de la gracia en la belleza, de la sencillez en la majestad.

Venecia era siempre la misma; la energía de su alma se reflejaba en sus facciones y el fuego de sus ojos amortiguado apenas por sus largas pestanas, repartía sobre sus meigas un adorable reflejo: había en la flexibilidad de su talle, en la agilidad de sus movimientos, en la vivacidad de su lenguaje algo de impetuoso y atrevido, que lejos de perjudicar á la joven, la realzaba, la hacía interesante.

La marquesa y Venecia ocuparon, pues, una habitación, cuyas ventanas daban á la calle principal de Etampes, es decir, camino de Paris. La ciudad estaba animada como nunca, y todas sus calles ostentaban banderas con inscripciones en favor de la liga, de los principes de Lorena ó de execración á los herejes, á los hugonotes: la mayor parte de los nombres injuriosos que se daban al rey y á los hugonotes no eran comprensibles para la Veneciana y su protegida estrañas, al fin á todo aquello.

Sus pensamientos, por otra parte, no se fijaban gran cosa en todo lo que les rodeaba, aguardando solo con impaciencia que aquella fiesta que embargaba las calles terminase dejándoles seguir sus viajes.

Los mujeres tienen siempre sobre los hombres la ventaja de no saber hacer callar á su corazón, rechazar toda distracción que puede apartarles del objeto fijo en su pensamiento, y el mundo, se torna en un desierto en cuanto el objeto de su culto, no está presente á sus ojos.

El hombre procura, por el contrario, aturdirse, cerrando los ojos, se lanza en el torbellino de los placeres, se esfuerza por combatir lo que él llama sus debilidades, y se estima dichoso por su

victoria, harto fácil, mientras la mujer, aun en medio de su naufragio, rechaza el puesto de salud que se llama olvido.

Aquella misma noche, la marquesa y Venecia se asomaron á su ventana para oír mejor á un pregónero que, cercado de la multitud, esclamaba:

«Los jefes de la santa liga hacen saber á los fieles de la gran ciudad de Etampes, que mañana, á mediodía, la procesión que recorre las cercanías de Paris hará su entrada solemne en esta ciudad. Todos los que odian los crímenes y la herejía del Valois podrán reunirse á los ilustres personajes que dan al pueblo ejemplo de fe y de piedad: escoltando con los pies desnudos y un cirio en la mano la cruz del Salvador. Componen la comitiva:

»El príncipe cristianísimo monseñor el duque de Aumale, gobernador de Paris.

»Una diputación de los diez y seis.

»Otra de los cuarenta.

»Los reverendos curas de San Benito y de San Gervasio.

»Las hermandades de jacobinos y carmelitas, con el reverendo prior á su cabeza.

»La noble y virtuosa señora duquesa de Montpensier.

»El valeroso conde Saveuse...»